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(1) – Leiam os acórdãos do STJ (distribuídos na plataforma Moodle) e reflitam a respeito do 
seu conteúdo; feito isso, pede-se que respondam as seguintes questões: (i) quais foram os 
elementos utilizados pelos ministros para caracterizar a sociedade como empresária? (ii) as 
decisões estão corretas, sob o ponto de vista da teoria da empresa? (iii) diante da orientação 
adotada nos acórdãos, quais seriam as recomendações a serem dadas a um interessado para 
que não haja o risco de desenquadramento da sociedade uniprofissional? 
 
(2) – Se a atividade de prostituição, jogo de azar (jogo do bicho e cassino clandestino), 
agiotagem e tráfico de entorpecentes é ilícita e proibida, é possível que pessoas empregadas 
nessas atividades possam ir a juízo pretender obter direitos trabalhistas, com o 
reconhecimento de vínculo de emprego?  
 
(3) – Considere ainda as seguintes hipóteses e esclareça quem está sujeito à falência: (i) a 
sociedade de advogados regularmente constituída; (ii) a sociedade de advogados de fato; (iii) 
o ambulante, vendedor de pilhas e cigarros, objetos de descaminho (“contrabando”); (iv) a 
sociedade exploradora de atividade de bingo; (v) a imobiliária; (vi) o pecuarista sem registro 
na Junta Comercial; (vii) a sociedade anônima exploradora da atividade de citrocultura; (viii) 
a sociedade irregular fabricante de bebidas; (ix) a sociedade de construção de conjuntos 
residenciais; (x) o barbeiro, que atende a sua clientela em saleta própria; (xi) o dono de um 
salão de beleza; (xii) o hospital e a clínica de fisioterapia; (xiii) a Santa Casa de Misericórdia 
dos Carmelitas; (xiv) a sociedade revendedora de material de construção, que não praticou 
nenhum ato empresarial (não chegou sequer a providenciar a sua inscrição junto aos órgãos 
fazendários); (xv) a cooperativa, cujo caráter empresário se sobrepõe à característica de 
sociedade de pessoas. 
 
(4) – Apresentem as respostas para os seguintes testes: 
 



TESTE 01: Assinale a alternativa falsa > a 
atividade empresarial pressupõe: 
(a) alguma organização dos fatores de 
produção; 
(b) a produção ou distribuição de bens ou de 
serviços para o mercado; 
(c) a inscrição do titular no registro próprio; 
(d) um conjunto de atos, imputáveis a um 
mesmo agente ou centro de interesses, 
organizados em vista de um mesmo objetivo. 
 
TESTE 02: A respeito da profissão intelectual 
de natureza científica, literária ou artística, não 
se pode afirmar que: 
(a) não é elemento incompatível com a 
atividade empresarial; 
(b) é atividade empresarial, se for exercida 
com o concurso de auxiliares ou 
colaboradores; 
(c) isoladamente considerada, não é 
empresarial; 
(d) pode constituir elemento de empresa. 
 
TESTE 03: Assinale a proposição correta > o 
titular (ou exercente) de atividade rural 
adquire o status de empresário sujeito às 
regras comuns a qualquer empresário: 
(a) pelo só exercício da atividade rural; 
(b) se requerer a sua inscrição no Registro 
Público de Empresas Mercantis; 
(c) se o titular for uma sociedade 
personificada; 
(d) em nenhuma hipótese. 
 
TESTE 04: Marque a proposição verdadeira > 
as sociedades exploradoras das seguintes 
atividades não são empresárias: 
(a) construtoras; 
(b) hospitais; 

(c) corretoras de imóveis; 
(d) gestoras de patrimônio próprio. 
 
TESTE 05: Assinale a alternativa incorreta > 
o empresário individual que exerce atividade 
sem a sua inscrição no registro prórprio: 
(a) não pode impetrar concordata, preventiva 
ou suspensiva; 
(b) pode ter a sua falência decretada; 
(c) pode requerer a falência de seu devedor, 
pois até mesmo o credor civil pode requerê-la; 
(d) incorrerá em crime falimentar, se vier a ser 
decretada a sua falência. 
 
TESTE 06: Assinale a alternativa correta > o 
empresário individual: 
(a) pode adotar firma ou denominação; 
(b) adquire essa qualidade apenas com a 
inscrição no registro próprio; 
(c) conta com limitação de responsabilidade, 
apenas em caráter de exceção; 
(d) constitui expressão equivalente a 
estabelecimento empresarial. 
 
TESTE 07: Marque a proposição verdadeira  
> as sociedades empresárias, pelo regime do 
CC: 
(a) distinguem-se da associação pelo objeto; 
(b) distinguem-se das sociedades simples pelo 
seu objeto; 
(c) devem providenciar a inscrição de seus 
atos constitutivos na Junta Comercial ou no 
Cartório de Registro Civil de Pessoas 
Jurídicas, dependendo de seu objeto; 
(d) não ficam sujeitas à falência, salvo se 
exercerem atividades que, no regime do 
Código Comercial, eram próprias dos 
comerciantes.

 
 
 
 


